

# РУЖЕ ЕВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2012 АЗЫ 11 ОКТЯБРЬ,  
КЕФТЫ МЕЙ,  
ЦЫППАРАМ

11 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА,  
ЧЕТВЕРГ

№ 111  
(10717)

www.gazetaruchs.ru

## ТЕМА ДНЯ

# КАДГАРОНСКОЕ ЗЕРНО РЕКОРДНОГО УРОЖАЯ

Дорога через кукурузные поля агрофирмы "Кадгарон-Агро" кажется бескрайней. Но не перестаешь удивляться в полтора-два человеческих роста густым стеблям, различающимся в зависимости от участка то золотистой желтизной, то зеленоватым отблеском.

А вот и место жатвы. Мощный комбайн "Кейс" с приличной скоростью проскочил рядом, обдав мелкой желтоватой пылью от измельченного кукурузного стебля. А на другом конце поля его поджидал "КамАЗ" с высоким металлическим кузовом и с таким же внушительных размеров прицепом, который вскоре начал заполняться обрушенным зерном из бункера комбайна.

В наше время могли только мечтать о такой технике, — не сдержал свои эмоции Глава РСО — А Таймураз Мамсуров. — На земле ни одного початка не осталось, комбайн идет, как по шоссе, зерно прямиком уходит на элеватор. А сколько нам, будучи студентами, приходилось трудиться на этих полях!

В день такой канадский комбайн убирает до 50 гектаров посевов, — объясняет директор агрофирмы "Кадгарон-Агро" Тамерлан Казиев. — А всего у нас их три. Приобрели на льготный кредит Сбербанка. Пять большегрузных автомашин с прицепами получили через "Росагролизинг". Жатва ведется практически без применения ручного труда.

Таймураза Мамсурова, а также прибывших с рабочей поездкой в Ардонский район заместителя председателя Правительства РСО — А Рафаэля Беликова, министра сельского хозяйства и продовольствия Роберта Засеева, советника Главы республики Заурбека Уркуцова интересуют все подробности: и то, как организовано техническое обслуживание сложных машин, и каковы урожаи, и как взаимодействует агрофирма с окрестными фермерами, и каковы возможности сельхозпредприятия в хранении зерна, и какова зарплата участников жатвы...

Руководитель "Кадгарон-Агро" отвечает обстоятельно. Информация об урожайности производит впечатление. Каждый гектар дает по 120 центнеров зерна, такой урожай здесь еще не выращивали. Причем зерно разное, в зависимости от сорта и назначения. На одном поле оно содержит больше сахара, на другом — крахмала.

Всего под кукурузу в самой агрофирме отвели тысячу гектаров. Еще 2,5 тысячи — посевы местных 44 фермеров, которые в свое время получили наделы с помощью Тамерлана Казиева, тогдашнего председателя кадгаронского колхоза, известного своим реформаторством. И теперь техника агрофирмы убирает урожай с фермерских участков, а сразу вслед за этим ведет обработку почвы. Урожай — свой и фермеров — свозит на элеватор, при котором есть зернохранилище на 18 тысяч тонн, и еще одно на 6 тысяч тонн — поодаль. За оказанные услуги фермеры охотно



расплачиваются частью урожая, это им выгодно.

Что касается оплаты труда участников жатвы, то за каждый убранный гектар полагается 200 рублей. С учетом дневной выработки комбайнеры получают не менее 5 тысяч рублей. Вот и стараются, не уходя с поля до глубокой ночи. Есть в агрофирме и картофелеуборочный комбайн, заменяющий труд 150 сборщиков урожая. Правда, заставить его в работе не довелось, почва сильно иссохла, и использовать в таких условиях технику нецелесообразно, да и небезопасно.

Разговор с агрофирмовского урожая постепенно переходит на общереспубликанский.

Все 15 комбайнов республиканской МТС в работе, — информирует Рафаэль Беликов. — Спрос на них высокий. А сельхозпредприятия рассчитываются за услуги деньгами. Это удобно, да и расценки невелики. Цена на кукурузное зерно, правда, за пару недель снизилась с 9 до 6 рублей. В частности, из-за того, что некоторые спиртзаводы приобретают и более дешевую мелассу — отход сахарного производства.

Эту практику пора прекратить, — высказывается Таймураз Мамсуров. — Меласса — источник загрязнения окружающей среды, она доставляет людям массу хлопот. И я требую, чтобы практика завоза в республику на переработку отходов сахарного производства была прекращена. Это задача и различных контролирующих органов, и муниципальных властей.

В то же время Таймураз Дзамбекович высказал мнение, что нынешние колебания закупочных цен — явление временное. И чуть позже зерно вновь подорожает. Главное — обеспечить его хранение.

Мощности для этого в республике есть, — отреагировал Роберт Засеев, — но их надо наращивать. Как и сушильные мощности. Тем более что в этом году ожидаем собрать до 500 тысяч тонн зерна. Так что есть возможность повторить рекордный сбор двухлетней давности.

Разговор продолжился на элеваторе агрофирмы, современном, высокотехнологичном сооружении.

Необходимо создать законченный зерновой цикл в республике, — отметил Таймураз Мам-

суров. — Важно быстрее собрать и сохранить картофель, урожай которого в стране пострадал. И сельхозтоваропроизводители республики имеют возможность в значительном количестве продать его в другие регионы. Но основное внимание следует уделить реализации семенного картофеля, семеноводство которого в республике налаживается с помощью швейцарских ученых. Такие семена создаются на безвирусной основе и дают высокие урожаи. Уже есть немало желающих приобрести их у нас в регионах Центральной России.

Глава республики положительно отметил и тот факт, что на нынешней жатве из 80 задействованных комбайнов 60 — свои, в то время как раньше большую часть техники привлекали из соседних регионов. А отвечая на вопрос журналиста о том, каким он видит следующий после создания республиканской МТС шаг вобретении АПК республики нового облика, Таймураз Дзамбекович сказал:

Наше малоземелье заставляет двигаться по пути интенсификации, нужны передовые технологии, опыт, навыки. Сегодня вы увидели возможность кукурузного поля, которое продуктивнее того же пшеничного. Правы оказались мы, делая ставку и на выгодные картофель, рыбу. Нам уже удалось "выдавить" финнов с рынка поставки посадочного материала лососевых пород рыбы в северо-западные регионы России.

У нас хороший научный и кадровый потенциал, чтобы обеспечить эффективное использование каждого гектара земли. И этот прорыв нам просто необходим.

В заключение разговора с работниками агрофирмы "Кадгарон-Агро" Таймураз Дзамбекович напомнил им о предстоящем Дне работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Таймураз Дзамбекович напомнил им о предстоящем Дне работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Таймураз Дзамбекович напомнил им о предстоящем Дне работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

А сама рабочая поездка показала: несмотря на сложные погодные условия этого года, труженики сельского хозяйства приложили максимум усилий для того, чтобы выполнить свою задачу. И это им во многом удалось.

С. СУАНОВ, "СО".

## ВЕСТИ ИЗ НАРТОВСКОЙ ШКОЛЫ

### В День учителя

К этому празднику сельские школьники готовятся с особой радостью. Для детей знаменательная дата на календаре — прекрасный повод выразить любимым учителям слова уважения и благодарности за полученные знания, терпение, готовность помочь и поддержать своего ученика словом и делом. Вот и в этот праздничный день ребята организовали живой коридор, по которому учителя входили в школу. Всем педагогам были вручены цветы и поздравительные открытки, а в классах их ждал сюрприз: учащиеся решили провести день самоуправления. Старшеклассники проводили уроки в младших и средних классах, предоставив учителям возможность отдохнуть в свой профессиональный праздник. Теплая, дружеская атмосфера в школе сохранилась до конца учебного дня.

### В гостях у пожилых людей

Одна из традиций школы — оказывать внимание людям старшего поколения, живущим в селении. В течение года ребята помогают одиноким старикам по дому, поздравляют их с праздни-

ками, заходят в гости, чтобы рассказать о сельских новостях, поинтересоваться здоровьем. А в День пожилых людей дети приходят к односельчанам — представителям старшего поколения, с поздравлениями, цветами и подарками.

Кантемир Тимурзиевич Томаев, Фируза Ахполовна Цекоева, Раиса Дзантемировна Бугулова, Римма Бадчиевна Дулаева, Соня Александровна Касабиева, Амалия Габоловна Цекоева и другие нартовцы как самых дорогих гостей встретили школьников, пришедших поздравить их с Днем пожилого человека. Для ребят этот теплый и немного грустный праздник стал настоящим уроком доброты, чуткости и милосердия.

### В помощь школе

В ходе подготовки к новому учебному году в школе был выполнен большой объем ремонтных работ. А недавно преобразился и школьный двор: силами строительной фирмы "Дедал" двор и территория, прилегающая к входу в образовательное учреждение, были покрыты асфальтом. Светлей и уютней стало в школьном спортзале: благодаря финансированию из районного бюджета, старые окна здесь заменены пластиковыми.

Ольга ПАВЛОВА.

### На полях района

## ОСЕННИЕ РАБОТЫ В РАЗГАРЕ



жай с площади 15 тысяч 100 гектаров. Из них уже убрано 3 тысячи га.

Первыми косовицу кукурузы начали в ПК "Ардон", ООО "Родина" и ПСК "Мир", — добавляет Аслан Кулаев. — В настоящее время в этих хозяйствах уже завершают жатву. Урожайность по району неплохая — 51 центнер зерна с гектара.

А пока погода позволяет, механизаторы спешат до зернышка убрать выращенный в нелегких условиях урожай богатырской культуры. Одновременно на полях района высокими темпами ведется подготовка почвы под посев озимых культур — пшеницы и ячменя. Эта работа уже осуществлена на площади 300 гектаров.

Эльза ЛАЗАРОВА.

## АКТУАЛЬНО

# БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

В связи с проведением 14 октября выборов в Парламент РСО — Аляния и сохраняющейся угрозой совершения террористических актов на территории нашей республики мы в очередной раз обращаемся к жителям района с убедительной просьбой: проявляйте повышенную бдительность и соблюдайте необходимые меры предосторожности с целью пресечения терактов, других тяжких преступлений!

При отделе МВД России по Ардонскому району организована круглосуточная служба реагирования, работает "телефон доверия" 3-20-55.

Можно также обратиться по номерам: 3-20-04, 3-20-09, Тел. антитеррористической комиссии района 3-34-03.

**ПРОСЬБА СООБЩАТЬ:**  
о местах скопления лиц без определенного места жительства (бомжи), а также о лицах, использующих их в качестве рабочей силы;  
о сомнительных складах в жилых, подвальных, гаражных помещениях, а также в производственных зданиях;

о появлении новых жильцов, неизвестных квартирантов, прибывших под видом беженцев из Чеченской, Ингушской и среднеазиатских республик;

о посторонних подозрительных людях, пытающихся скрыть

свою внешность и уклоняющихся от прямых встреч;

о лицах, систематически появляющихся в ночное время у жилых зданий, других объектов;

о лицах, исповедующих нетрадиционные виды религии ("ваххабизм"), каналов поступления ваххабитской и другой запрещенной литературы, местах их хранения и распространения.

Если вы обнаружили в общественном транспорте или любом другом общественном месте бесхозную сумку, не предпринимайте никаких попыток к ее транспортировке и полностью воздержитесь от осмотра содержимого. Незамедлительно обратитесь в полицию и постарайтесь по возможности не подпускать к опасной находке детей и любопытных граждан.

Обращайте также внимание на припаркованный автотранспорт, в частности, на большегрузные автомашины, находящиеся во дворах многоэтажных домов и местах массового пребывания людей.

Также обращаем ваше внимание на то, что работа городских рынков в этот день, 14 октября, будет приостановлена в связи с обеспечением безопасности в местах массового пребывания граждан.

Антитеррористическая комиссия Ардонского района.